

Козюлько Е., студ. гр. 111 ФК СКД
БГУКИ
Научный руководитель – Рябушкина И.А.,
преподаватель

ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ В РАМКАХ СТУДЕНЧЕСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «ПРОЯВЛЕНИЕ»

В рамках воспитательного отдела (структурного подразделения УО «БГУКИ») функционирует организация ☒ Студенческий клуб, осуществляющая работу с творческой студенческой молодежью. Целью клуба является проведение массовых программ, создание, организация и проведение смотров, конкурсов, фестивалей, праздников, концертов, а также одним из его приоритетных направлений является волонтерская деятельность.

Рассмотрим деятельность Студенческого клуба более подробно. Он осуществляет свою работу на основе Положения и Устава БГУ культуры и искусств. Студенческий клуб возглавляет директор, который назначается приказом ректора университета. Директор студенческого клуба непосредственно подчиняется начальнику отдела воспитательной работы с молодежью и сотрудничает в своей работе со студенческими общественными организациями, Творческим советом университета. Основной целью студенческого клуба является создание необходимых условий для удовлетворения различных интересов студентов, магистрантов, аспирантов университета в составе культурно-массовой деятельности.

Главные задачи студенческого клуба: реализация принципа единства учебной и профессиональной художественной деятельности в структуре университета; объединение сил ректората, факультетов, кафедр, культурных организаторов, общественных организаций по развитию культурно-массовой работы в университете; создание, организация и проведение смотров, конкурсов – фестивалей, праздников, концертов; оказание методической и практической помощи в организации и координации работы

творческих любительских объединений, клубов, кружков по интересам; воспитание эстетического вкуса студентов, через участие творческих коллективов университета в концертах, конкурсах, фестивалях разного уровня; организация культурно-шефской и военно-шефской работы в университете; создание студентам необходимых материально-бытовых условий для совмещения учебы с активной культурно-массовой деятельностью. В соответствии со своими задачами студенческий клуб уполномочен: использовать необходимые площади университета для проведения культурно-массовых мероприятий по согласованию с руководством университета; использовать звукоусиливающую и световую аппаратуру БГУ культуры и искусств; заинтересовывать активистов культурно-массовой работы, творческие коллективы и студии грамотами, памятным подарками; участвовать в организации и проведении культурно-массовых мероприятий в университете, городе и республике с участием творческих коллективов университета; подбирать руководителей кружков, творческих объединений, творческих коллективов, контролировать их работу; пользоваться своей символикой, печатью [Положение Студенческого клуба УО «БГУКИ»].

«Человеческая жизнь уязвима: можно построить превосходную лодку, а буря ее потопит. Можно заботиться о посевах, а их погубит болезнь или вредители. И только добрые дела, только любовь и понимание, которые мы отдаем другим, остаются с нами навсегда. Общение с детьми, особенно с теми, у кого есть проблемы со здоровьем, дает нам возможность вернуться к чистоте, искренности и непосредственности...» – убеждена председатель благотворительного фонда «Прикосновение к жизни» Л. Ивашкевич.

В рамках студенческого проекта «ПРОявление» в 2010-2012 гг. были организованы и проведены около 15 благотворительных концертов, например в УО «Осиповичская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушением функций опорно-двигательного аппарата», ГУ «Ивенецкий дом-интернат для детей-

инвалидов с особенностями физического развития». Студенты УО «БГУКИ» с большим удовольствием участвуют в благотворительных программах, при этом проявляя свои самые лучшие качества. Приезжая к детям с ограниченными возможностями, волонтеры проводят тренинги для знакомства, раскрепощения, выявления творческих качеств ребят.

Творческая команда волонтеров Студенческого клуба в рамках проекта «ПРОявление» провела выездную благотворительную акцию в Ивенецком доме-интернате для детей инвалидов с особенностями физического развития. Данное детское учреждение было выбрано неслучайно, так как студенты-волонтеры уже были знакомы с ребятами накануне приезда. Руководство Ивенецкого детского дома организовало встречу-знакомство своих воспитанников со студентами УО «БГУКИ». Встреча проходила в одном из минских клубов, это говорит о том, что досуговые организации г. Минска не отказывают в проведении данных мероприятий. В процессе общения с ребятами, студенты университета познакомились с очень талантливыми, интересными детьми, которые наравне с волонтерами, устраивали конкурсы, игры и даже представили мини-концерт. При таком общении нередко завязывается дружба между ребятами, они раскрываются по-новому, не только для других, но и для самих себя. Для таких детей любой взгляд, любое прикосновение дает понять, что они не одни, что они в кругу друзей, понимающих и готовых помочь, объяснить, поговорить, выслушать. И это – не простые СЛОВА. Этот мир, окружение, простые человеческие слова, жесты, улыбка, могут изменить не только настроение в данный момент времени, а может быть и всю дальнейшую жизнь. Социальная реабилитация, будучи одной из общих технологий социальной работы, направлена на восстановление не только здоровья, трудоспособности, но и социального статуса личности, его правового положения, морально-психологического равновесия, уверенности в себе.

Так как у детей дошкольного и младшего школьного возраста игровая деятельность является одной из ведущих, то игровой метод при проведении тренировочных и реабилитационных занятий является одним из основных. Игры, для детей от 4 до 15 лет должны удовлетворять всем основным требованиям и особенностям данных детей, а также индивидуальным способностям каждого ребенка, поэтому занятия должны проводиться как групповым методом, так и индивидуально.

Приведем примеры некоторых игр, проведенных с ребятами: «Забрось мяч в корзину» (на расстоянии 3-4 метров от стартовой линии ставится корзина, каждому участнику игры дается 3 попытки для броска мяча в корзину), «Набрасывание колец», «Змейка» (проехать на коляске змейкой между кеглями и обратно по прямой линии). Так же с детьми проводилось анкетирование. Суть вопросов была такова: выявить интересы детей, увлечения, отношения друг к другу, заветные мечты. Интересно то, что ребята при заполнении анкет использовали разноцветные фломастеры, выражая свое настроение по отношению к желаниям.

В реализации проекта принимали участие не только студенты, осуществлявшие творческо-эмоциональную сторону мероприятия, но с удовольствием и большим желанием помогали и спонсоры. Представители СОАО «Коммунарка» приехали к ребятам в качестве спонсоров и приготовили для каждого наборы своей продукции, оформленные в красивые фирменные сумки, однако большей популярностью пользовалась рекламная продукция предприятия: воздушные шары и флажки. КУП «Минская овощная фабрика» угостила детей свежими овощами и травяными чаями. ОАО «Риткар» оказал финансовую поддержку.

Таким образом, работа волонтеров охватывает широкий спектр деятельности, направленный на благо общества и делается бескорыстно от чистого сердца, но при этом доставляет много радости не только ребятам, но и самим волонтерам. Волонтерская деятельность является как бы отправной точкой для реализации своих возможностей, понимания себя.